

扶贫手记



[扶贫手记_下载链接1](#)

著者:潘年英

出版者:

出版时间:2012-7

装帧:

isbn:9787532144488

《扶贫手记》作者以饱含情感的优美文笔，娓娓叙说了一年扶贫工作的种种体验和感受，同事从人类学的学科视野和角度，分析和探究政府扶贫行为中存在的一些问题以及这些问题对贫困存在、发生的影响和作用。观点鲜明，见解独到，其中涉及到的若干理论问题，发人深思。

作者介绍:

目录:

[扶贫手记 下载链接1](#)

标签

三农

人类学

农村

中国研究

潘年英

挺好的一部书

乡村治理关键读物

waiting

评论

从微观角度描述中国基层结构和体制，反思“贫困”概念与内涵

可读性比较强，不是纯学术著作，看官场百态我只能呵呵

15年前的思考放到现在来看仍有价值。学术以外的文字稍显幼稚，但不失诚恳

写得好！后面一段访谈对农民进城打工的议论也好。喝酒接待是生产力，官僚混沌体制。

真实有力，让人震撼！

前几天去大瑶山所闻所见都令我寒心 感慨基层民众的命运如此颠沛
而那些没他们那么幸运能遇上这样一个基层领导的民众
又会被辗转到何处？这部20年前的作品如今仍有效力
说明这些问题20年后仍未得到解决 书中令人哭笑不得的案例仍然每天在上演
而这不是解决一两个贪官或者解决一两个问题能根治的

内容较少，案例比较真实生动，读书的时候联想到自己和农民的接触，对农民有了更深的了解和感想。

支部生活学习优秀党员还不够，睁开眼睛看一看薄弱的基层党组织，若不痛心，若不流泪，何以奋发，何以勇起。

读书的目的很简单——看世界（当然，还要行万里路）。

这是一本极好的书，作者是我极欣赏的“田野派”人类学教授。这是值得一读的好书，无关乎是否与之专业。

作者的笔锋不限于学术的生硬晦涩，把它当作畅销文学读物看待又何尝不可。本书是由作者1996年被单位要求下基层挂职扶贫时写下的日记编写完成的，作者将自己挂职扶贫一年里的所见、所闻、所做、所感受汇集其中，用一个个现象、事实多维的展现了贵州农村贫困的根本原因并非是源自农民，而是因为基层混沌的官僚体制，吃喝懒政、基层干部的贫困导致了农民的贫困。当然，这是作者在1997年首次出版此书时写下的结论，但这样的结论放在今天依旧具有巨大的参考价值。

是一本好书，我觉得不应当将它作为一本人类学的书，而应当作为政治学的书。无论是对干群关系还是对宗族斗争的分析，都很真实。对混沌体制混沌人的分析也不无道理。只是书中所写的农村情况是上世纪90年代，不知道20多年过去，现在的农村怎么样了？特别是在全面从严治党的政治环境下，农村基层的干部的作风和作为有什么变化？我很期待有一本新的扶贫手记出来。

[扶贫手记 下载链接1](#)

书评

扶贫不论怎么做，目的都是让人们有致富机会，简单地说，就是能把富裕变成一些人的能力。

作者是一位学者式的干部，他碰巧做挂职干部，从而到贵州西南一个村去扶贫。他与其他人的不同在于认真，更在于勤于思考、提炼、创新，所以才写下这本手记。文章的风格带有散文和研究的双重...

[扶贫手记 下载链接1](#)